

《习近平著作选读》第一卷、第二卷 法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版出版发行

新华社北京6月17日电 《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版，近日由外文出版社出版，面向海内外发行。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷收入了习近平总书记自2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作，以习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告《高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》为开篇，其他著作按时间顺序编排。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程，集中反映了新时代中国共产党人推进马克思主义中国化时代化取得重大理论创新

成果，充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真理力量和实践伟力，立体展现了中国共产党致力于推动建设美好世界的中国智慧和担当，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷英文版自今年3月出版以来，在国内外反响热烈。《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版的对外出版发行，有助于国外读者系统了解习近平新时代中国特色社会主义思想，对于展现可信、可爱、可敬的中国形象，增强中华文明传播力影响力具有重要意义。

习近平致信祝贺黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年强调 为同心共圆中国梦广泛凝心聚力

王沪宁出席纪念座谈会并讲话

贺信

值此黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际，我代表中共中央，向黄埔军校同学会表示热烈祝贺！向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候！

黄埔军校是第一次国共合作的产物，是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体，成立以来始终秉持“发扬黄埔精神，联络同学感情，促进祖国统一，致力振兴中华”的宗旨，服务党和国家发展大局，为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国

统一作出了积极贡献。

新征程上，黄埔军校同学会要牢记建会宗旨和政治使命，继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，进一步强化思想引领和组织建设，发挥特色优势，坚定反“独”促统，为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志，勇担时代重任，积极投身中国式现代化建设，为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

习近平

2024年6月16日

(新华社北京6月17日电)

新华社北京6月17日电 在黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表中共中央向黄埔军校同学会表示热烈祝贺，向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，黄埔军校是第一次国共合作的产物，是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体，成立以来始终秉持“发扬黄埔精神，联络同学感情，促进祖国统一，致力振兴中华”的宗旨，服务党和国家发展大局，为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

习近平强调，新征程上，黄埔军校同学会要牢记建会宗旨和政治使命，继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，进一步强化思想引领和组织建设，发挥特色优势，坚定反“独”促统，为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志，勇担时代重任，积极投身中国式现代化建设，为

推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

纪念黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年座谈会17日在京举行。会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。

王沪宁在讲话中表示，习近平总书记始终心系海内外黄埔同学及亲属，专门向黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年致贺信，充分肯定黄埔军校的历史功绩和黄埔军校同学会的积极贡献，深刻阐明黄埔军校同学会的性质宗旨和使命任务，对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望，为做好新时代黄埔军校同学会工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会，抓好贯彻落实。

王沪宁表示，海内外黄埔同学及亲属具有爱国主义的光荣历史和优良传统，是推进祖国统一和民族复兴的重要力量。要传承弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，共同致力于实现中华民族伟大复兴，积极投身中国式现代化建设，共襄强国建设、民族复兴伟业。要坚定不移推进祖国统一大业，积极参与两岸交流

合作，积极推动两岸青年加强交流，共同传承弘扬中华文化，让两岸同胞在交流交往交融中越走越近、越走越亲，不断增进国家民族认同，铸牢中华民族共同体意识。要坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，坚决维护台海和平稳定，坚定守护中华民族共同家园。黄埔军校同学会要深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示和贺信精神，把牢正确方向、发挥特色优势，加强自身建设，努力发挥更大作用。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰主持座谈会。全国人大常委会副秘书长、民革中央主席郑建邦代表各民主党派中央、群众团体致贺词。全国政协副主席兼秘书长王东峰出席座谈会。

黄埔军校同学会负责人、台湾黄埔同学代表在会上发言。

中央和国家机关有关部门、有关团体负责同志，有关民主党派中央负责人，海峡两岸、港澳和海外黄埔同学及亲属代表，省级黄埔军校同学会负责人等参加座谈会。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

“陕南民歌音乐会” 全省巡演安康站首演成功

本报讯(通讯员 曹红)日前，由省文化和旅游厅联合汉中、安康、商洛三市人民政府共同打造的陕南民歌音乐会全省巡演安康站在汉江大剧院精彩上演。来自汉中、安康、商洛三市的民歌艺术家用嘹亮的歌声在汉江之畔带来一场精彩的视听盛宴。

一批具有陕南地域文化特色的民歌节目参加演出，《汉水放船》《茶歌飘香》《巴山酒歌》等歌曲将钟灵毓秀的陕南动人画卷徐徐展开；《山

望见那山高》《郎在对门唱山歌》等歌曲展现了勤劳善良的陕南儿女大胆追求爱情的浪漫情怀；《汉水游女》让京剧声腔之源的汉调二黄在汉水之滨浅吟低唱；《打仙桃》《年年有个三月三》歌声中唱出了巴山脚下、汉水岸边陕南人民火热生活的幸福场景。

陕南民歌是陕南地区独特的文化瑰宝，承载着陕南人民的历史、情感和生活。安康地处秦头楚尾，独特的地理条件孕育了兼容并蓄的魅力

人文，既有巴蜀的强悍雄浑、荆楚的柔美清丽，又有关中的质朴通达、江南的洒脱灵秀，特色鲜明、曲调动人。以紫阳民歌、旬阳民歌为代表的陕南民歌更是安康人民智慧和深厚文化底蕴的体现。

我市将以此次巡演为契机，持续挖掘培养实力派演唱新秀，创作更多高水准的民歌新作，积极探索陕南民歌与旅游深度融合，促进乡村文化振兴。



安康市第二届生态运动会“女娲故里·碣茶平利”自行车骑行登山赛于6月15日在平利县开赛。本次挑战赛活动主题为“女娲故里·碣茶平利”最美乡村茶山游，路线全程约15公里。 詹永桂 摄

“议”出群众幸福感

——白河县人大常委会推行代表议事会议制度工作纪实

通讯员 贺余环

“焕然一新的村址广场，不仅为我们日常健身提供了好去处，还为社区增添了一道靓丽的风景线。”日前，家住茅坪镇枣树社区七组的居民王文全为白河县人大常委会推行代表议事会议制度连连点赞。

近年来，白河县委常委会着眼于破解闭会期间代表作用发挥不够充分、履职活动不够丰富、联系群众不够紧密等问题，深入推行人大代表议事会议制度，引领各级人大代表开展集中议事活动，在反映群众呼声、化解矛盾纠纷、推动地方发展等方面主动担当作为。

锚定需求，让问题在议事中解决

“走在新修整的沥青路面上，明显感受到了出行更加便利。”看着家门口平坦宽阔的公路，宋家镇双喜村村民杨敦胜由衷地感叹。

原来，随着农村地区的车流量日益增大，宋家镇与湖北省竹山县大庙乡接壤的宋大路部分路段出现了开裂、凹凸不平等问题，给沿线群众出行带来了诸多不便。在走访群众过程中，县人大代表黄艳平在了解到这一情况后，便将问题

反映到了双喜村人大代表联络站。

为了尽快解决群众这件烦心事，2023年8月，双喜村人大代表联络站在报经镇人大主席团审议后，组织辖区内县镇人大代表、部分群众代表、县镇部门负责人围绕“宋大路后续维护”议题召开代表议事会议。

议事会上，参会代表对上季度议定事项办理情况进行了满意度测评。紧接着，人大代表和群众将此次议事问题一个个抛出，相关部门负责人逐一给予解答，共同研究解决方案。在代表的呼吁和监督下，宋大路路面修缮工程顺利进行。

“现在，群众生活水平日益提高，家用汽车越来越多，集镇停车位早就供不应求。”

“可以利用村址广场空地划定停车位，解决无序停车的问题……”群众有所呼，代表有所应。人民群众反映的热点就是人大代表关注的焦点。5月14日，在西营镇人大代表中心联络站，一场代表议事活动正如火如荼地开展，在充分调研的基础上，镇人大主席团按照“3+X”的议事主体，组织驻站人大代表、相关站办工作人员、交警队负责人、社区干部和居民代

表召开代表议事会议，就集镇停车难和规范停车问题献计献策，最终达成了增加停车位、降低停车场收费标准、加强日常管理、强化宣传教育的一致意见。

“群众的事群众议、群众的事群众定，代表议事的过程生动记录着从‘为民作主’到‘让民作主’的转变，让群众说事有渠道、议事接地气、办事更高效。”西营镇人大主席、县人大代表王青海说。

为了将服务触角延伸到基层，白河县人大常委会在总结试点工作经验的基础上，将民主协商、民主决策、民主管理、民主监督融会贯通，表决通过了《白河县人大常委会推行代表议事会议制度实施办法》，县委印发了《关于在全县推行代表议事会议制度的意见》，为推行代表议事工作提供了制度规范，凝聚了思想共识。2023年以来，各镇人大主席团指导代表联络站就代表收集到的老旧小区改造、物业管理提升、整治飞线充电安全隐患等问题组织召开代表议事会议142场次，督促解决议定事项136件，形成闭会期间代表建议61件，使全过程人民民主具体地、现实地、鲜活地体现到人大代表履职行权过程中。(下转四版)

汉阴干群齐心抗旱保苗

本报讯(通讯员 刘东 王建霞)当前正值玉米等农作物生长需水的关键期，汉阴县持续出现高温干旱天气，土壤严重缺水，导致全县种植的玉米、大豆、水稻等农作物生长均受不同程度影响，为切实有效做好抗旱保苗工作，坚决扛牢粮食安全主体责任，县农业部门及全县广大干群齐心协力对农作物进行补水抗旱、追肥壮苗。

“今年从栽下去到现在已经补了两三次苗了，现在天天都在抽水，争取把损失降至最低。”6月15日，在蒲溪镇晒田绿水种植家庭农场的粮油轮作种植基地里，一架植保无人机正在稻田上空喷洒肥料，对基地200余亩水稻进行追肥壮苗。

与此同时，在平梁镇汉农合作社的300亩玉米种植基地里，种植大户石磊正带领着四五名工人在玉米地里除草施肥、人工浇灌，进行抗旱保苗。“我们在农业部门的指导下，积极利用罐车就地取水，对玉米进行浇灌及二次追肥壮苗，确保将损失降到最低。”石磊一边忙着手头的活计一边说。

据了解，为有效缓解当前旱情对农业生产的影响，县农业农村局已组织专业农技人员40人，成立技术指导小组6个，到全县10个乡镇开展技术指导，同时积极采取相应措施，争取将全县秋粮损失降至最低。6月16日至20日该县多阵性

降雨天气，预计6月21日至22日会有一次系统性降水天气过程，高温干旱情况将会缓解。

“我们加强夏管促壮苗，对土壤贫瘠、苗情较弱的地块加紧施肥除草，确保苗情健壮，增强抗旱能力。充分利用现有水利设施，对有灌溉条件的地块通过抽水保苗。积极筹措抗旱物资，组织经营主体及农户开展抗旱保苗工作。对旱情较为严重地块，及时开展补种或者改种，充分发挥以菜补秋、以粮补秋作用，将损失降至最低。截至目前，我们已发放水泵200余台，各类肥料200余吨，全力以赴做好抗旱保苗工作。”汉阴县农业农村局相关负责人说。



6月15日，在汉阴县蒲溪镇晒田绿水种植家庭农场的粮油轮作种植基地里，农场负责人介绍，当前由于干旱缺水，水稻、玉米整体长势较差。为此，县上部门正加大抗旱保苗力度，力争将损失降至最低。

王建霞 刘东 摄